

...отарины всех стран, соединяйтесь!

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

Год издания 7-й
Суббота
24 Мая
1941 года.
№ 110 (1446)
Цена отд. № 5 к.
Вых. еженежно

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.



Стэнд колхоза имени Ленина (Некоузский район) в зале Ярославской области павильона «Центральные области РСФСР». Колхоз получил в среднем за 4 года урожай льноволокна с площади в 64 гектара по 3,9 центнера с гектара и урожай зерновых с площадью 158 гектар по 15,5 центнера с гектара.

Фото Н. Алексеева.

Фотохроника ТАСС.

Завершить посевные работы быстро и высококачественно

И. БЕНЕДИКТОВ,

народный комиссар земледелия СССР

В нынешнем году колхозы имеют все условия, чтобы собрать богатый урожай. Земля щедро напоена влагой от обильных зимних и весенних осадков.

Решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности вызвали небывалый подъем и инициативу колхозников в борьбе за сжатые сроки и качество весенних полевых работ. Успешно проведен сев колосовых, подсолнечника и других культур на Украине, в Крыму, на Северном Кавказе. Прекрасные всходы яровых в этих районах свидетельствуют о высоком качестве обработки полей. Посеяны хлопчатник в Средней Азии; многие колхозы уже развернули работы по уходу за этой культурой.

Высоко оцениваются посевы озимых культур. Состояние их во всех районах Союза намного выше, чем в прошлом году.

Холода и дожди долгое время не позволяли развернуть полевые работы в центре, на Урале, в Сибири, на севере и юговостоке, из-за чего сев в этих районах проходит со значительным запозданием.

Позднее начало весны и неустойчивая погода предъявляют большие требования к организации полевых работ в колхозах и МТС юговосточных, центральных, восточных и северных районов.

В самые ближайшие дни должны быть посеяны все ранние культуры, даже при наличии неустойчивой погоды. Для этого надо уметь маневрировать и полностью использовать весь тракторный парк, все живое тягло, весь прицепной инвентарь.

Директора МТС, агрономы, председатели колхозов, бригады тракторных и полеводческих бригад обязаны так вести сев, чтобы в каждый час, когда имеется возможность проводить полевые работы, все тракторы работали на полную мощность. Тракторы должны быть использованы в две смены.

Необходимо полностью использовать все живое тягло колхозов на полевых работах и особенно на севе, сократив отвлечение лошадей на всякого рода разъезды и внутрхозяйственные работы.

В перерывы, вызванные дождями, трактористам и колхозникам нужно оставаться на поле в вагончиках и полевых станах, чтобы при малейшей возможности возобновить работы.

Очень важно правильно организовать своевременный технический уход за тракторами.

При работе в сырую погоду колхозные тракторы зачастую буксуют и снижают производительность. Передовые бригады преодолели это препятствие. В колхозах «Факел социализма», «Коммунар» и других (Жерновский район, Саратовской области) колхоза тракторы оборудовали уши-

рителями, после чего трактористы стали легко перевыполнять сменные нормы. Это простое, давно уже известное приспособление позабыто многими МТС.

В сырую погоду и при повышенной влажности почвы особое значение приобретает уход за сеялками, боронами, культиваторами и т. д.

Полеводческие бригады обязаны выделить лучших колхозников для работы на прицепах. Машин и орудия надо на ходу очищать от пристающей земли и сорняков. Недопустимы простои тракторов и сеялок из-за несвоевременной подвозки горючего, семян, воды.

Особое значение имеет использование всех сеялок. Там, где нельзя вести сев тракторными сеялками, во многих случаях хорошо могут сеять ковыни.

Очень важно широко применять яровизацию; этот прием даст возможность на несколько дней раньше получить всходы, что равносильно более раннему посеву. Нужно строго соблюдать инструкцию по технике яровизации, чтобы не допустить порчи семян.

Сроки сева поздних культур вплотную подошли ко времени сева ранних. И для них должна быть доброкачественно подготовлена почва. Нельзя допустить запоздания с посевом поздних культур.

Большим стимулом для повышения производительности работ на весеннем севе является установленный партией и правительством порядок двойного начисления трудодней в первые дни посевных работ. Нужно, чтобы в двойном размере трудодни начислялись сполна трактористам и колхозникам за первые два дня работы на раннем весеннем бороновании и за первые шесть дней на культивации, севе и весенней вспашке.

Большое количество влаги в почве создает весьма благоприятные условия для развития посевов, однако в этих условиях бурно развиваются и сорняки. В ряде случаев они могут создать прямую угрозу урожаю. Уже сейчас нужно проводить прополку озимых и при появлении всходов на яровых посевах. До выхода зерновых в трубку все поля должны быть очищены от сорняков. Нужно ликвидировать очаги распространения сорных трав, скашивая их до цветения на межах, обочинах дорог, пустырях и т. д.

Задача руководителей земельных органов, МТС и колхозов, задача агрономов — уметь использовать использование тракторов, машин и живого тягла, возглавить инициативу и производственный подъем колхозников и трактористов для выполнения задания XVIII Всесоюзной партийной конференции о производстве в этом году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

ЗА СЖАТЫЕ СРОКИ
И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО
ВЕСЕННЕГО СЕВА

Две нормы за день

Прекрасных показателей добился на пахоте колхозник А. В. Смирнов, при норме 0,60 га 22 мая он вспахал 1,24 гектара. Неплохо работают пахарь А. П. Бурова и А. П. Высоцкий. На пахоте они также перевыполняют нормы выработки. На бороновании колхозник П. Н. Беляев при норме 1,5 га заборонивает в день 3 гектара. Посеяно яровых в колхозе 43 га.

Ф. Белоглазов,
председатель колхоза «17 парт-
съезд», Ново-Никольского
сельсовета.

Боремся за высокий урожай

Дружно и организованно работают в поле колхозники нашей сельхозартели «Заря», Звернинского сельсовета. За последние дни производительность труда на весеннем севе значительно повысилась.

Сейчас колхоз заканчивает сев зерновых и приступил к посеву льна. В нынешнем году 70 процентов площади, отведенной под посев овса мы засеваем яровизированными семенами. Не менее 60 процентов к плану произведем посадку яровизированным картофелем. Особое внимание уделяем семенным участкам.

Борясь за получение высокого урожая, мы произвели боронование посевов озимой ржи на площади в 42 гектара.

Труд в бригадах и звеньях организован правильно, на вспашке и севе применяется индивидуальная сделщина. На полях с колхозниками проводится читка газет.

П. Москвин, председатель
колхоза «Заря», Зверни-
нского сельсовета.

Труд в колхозах не организован, тракторы простаивают

Передовые колхозы Макарьевского сельсовета «Красная Нива» (председатель тов. Курков) и «Новая жизнь» (председатель тов. Цивулев) полностью закончили сев зерновых. Колхоз имени Ворошилова выполнил план посева льна.

Но, есть в сельсовете еще и такие колхозы, которые сеют безобразно плохо. Вот, например, колхозы имени Красная (председатель тов. Лебедев) и имени Молотова (председатель тов. Скороходов) имели полную возможность быть по севу тоже в числе передовых, однако, в действительности с севом зерновых они затянулись, просеют еще, наверняка, два-три дня.

В чем причины отставания? В

том лишь, что руководители этих колхозов Лебедев и Скороходов только боятся о быстрейшем окончании весеннего сева, а дела не делают. Труд в колхозах организован плохо, ни сеялки, ни пахари норм выработки не выполняют.

На колхозных полях работают два трактора МТС, но руководители этих колхозов не позаботились даже о том, чтобы своевременно завести горючее. В результате отсутствия горючего 22 мая оба трактора простояли целый день. Равнодушно отнесся к простоям тракторов и бригадар тракторной бригады тов. Озеров.

Спрашивается, когда же Лебедев, Скороходов и Озеров будут отвечать за порученное им дело?

П. Коротков.

„Культура“ и „Красный сормович“ затянулись с севом

Там, где хорошо поставлена политическая агитация, правильно организован труд, обеспечен и хороший успех в проведении весеннего сева.

Неплохо организована агитационно-массовая работа в колхозах «Доброволец», «Новый крестьянин» и имени Максима Горького,

Богородского сельсовета. Здесь регулярно выпускаются стенные газеты, хорошо работают чтецы и беседчики.

На 23 мая колхозы «Доброволец» (председатель тов. Федотов) полностью закончил посев зерновых и льна, «Новый крестьянин» (председатель тов. Сидягин) закончил сев льна. Близок также к окончанию сева и колхоз имени Максима Горького (председатель тов. Красильников).

Но, недопустимо медленно идет работа по севу в колхозах «Культура» (председатель тов. Батунин) и «Красный сормович» (председатель тов. Ферулев). В сельхозартели «Культура» не засеяно еще 50 га овса и 40 гектаров льна. Много еще не посеяно овса, пшеницы, льна и в колхозе «Красный сормович». В колхозах отсутствует всякая агитационная работа.

Труд в этих колхозах не был организован, работали скопом, сделщина не применялась с самого начала полевых работ. Лишь только сейчас, в последние дни, руководители колхозов увидели, что с севом они сильно отстали и в поле остаются одни.

М. Померанцева.

Справа А. Я. Мещеряков — лучший бригадир по вывозке леса в Ордежском леспромхозе (Ленинградская область). Сезонные нормы он выполняет на 216 процентов.



Слева — второй бригадир П. А. Алексеев; применяя опыт тов. Мещерякова, он стал выполнять нормы по вывозке леса на 200 и более процентов. Мещеряков и Алексеев соревнуются между собой.

Фото М. Хитрина. Фотохроника ТАСС.

Лесозаготовки

На 20 мая по лесоучасткам леспромхоза заготовлено древесины всего 3970 кубометров или 24,8 процента плана второго квартала. План по вывозке лесоматериала выполнен на 26,8 процента.

Так же неудовлетворительно идет дело и с очисткой лесосек, из 920 гектаров очищено 243 га.

З. Хрулев.

В колхозном клубе организовали мастерскую

В Югаровском промколхозе «Красная звезда», Горкинского сельсовета, в зимнее время проводится кое-что из культурно-массовых мероприятий, вся работа была сосредоточена в колхозном клубе.

Сейчас председатель колхоза тов. Балыгов помещению клуба отвел для тканья рогож; в результате колхозникам негде провести свой досуг, почитать газеты, развлечься. Культинвентарь — гармошка, потефон, бильярд, три партии домино, художественная литература — лежит в бездействии.

Ни бесед, ни читок с колхозниками не проводится. И на полях колхозники не слышат голоса агитатора.

Комсомолец.

Сводка выполнения финплана II квартала на 20 мая

№ п.п.	Наименование сельсоветов	Проц. выполнения
1	Варнавинский	58
2	Лапшангский	90
3	Н. Никольский	89
4	Богородский	78
5	Макарьевский	61
6	Зверинихинский	88
7	Горкинский	92
8	Антоновский	60
9	Тимарихинский	55
10	Хмелевский	60
Итого по району		60

ЗАЙМЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОСУДАРСТВА

Общезвестна огромная популярность советских государственных займов. Выпуск каждого займа встречает всенародное одобрение в нашей стране. Подписка на заем неизменно превращается в могучую демонстрацию советского патриотизма, любви и преданности народу делу партии Ленина — Сталина.

Широкая заинтересованность трудящихся СССР в займах, выпускаемых советским государством, основана на том, что эти займы служат делу народа, делу коммунизма. Огромные финансовые ресурсы, которыми располагает советское государство, в том числе и средства, получаемые путем займов, направляются на развитие народного хозяйства, укрепление оборонной мощи и подъем культурного уровня трудящихся.

Развитие государственных займов тесно связано со всем ходом социалистического строительства в нашей стране. Выпуск первых займов относится к тому периоду, когда Советский Союз, руководимый партией большевиков, приступил к восстановлению народного хозяйства, разрушенного иностранной интервенцией и гражданской войной.

С тех пор государственные займы являются постоянным источником получения советским государством дополнительных средств для укрепления экономической и оборонной мощи нашей родины.

Само название наших займов говорит об их назначении — Заем индустриализации, Заем «Пятилетка в четыре года», Заем второй пятилетки, Заем третьей пятилетки. В этих названиях заключены боевые лозунги, под которыми партия Ленина — Сталина вела нашу страну от победы к победе.

Новую замечательную страницу в истории развития советских государственных займов представляют собою итоги размещения Займа третьей пятилетки (выпуск третьего года), по которому недавно закончены расчеты с подписчиками. Около 60 миллионов человек подписались на этот заем на 9 миллиардов 433 миллиона рублей. А ведь еще совсем недавно — только 10 лет тому назад — при выпуске Займа «Пятилетка в четыре года» насчитывалось 12 миллионов подписчиков, а сумма их подписки составляла немногим более одного миллиарда рублей.

За 10 лет количество подписчиков на заем возросло в 5 раз, а сумма подписки увеличилась в 9 раз. Таким образом, из года в год расширяется круг держателей советских государственных займов, и еще быстрее растет размер подписки трудящихся.

Ежегодное увеличение суммы размещения займов основано на быстром росте народного дохода страны, росте заработной платы рабочих и служащих, росте доходов колхозников. За три года третьей пятилетки народный доход увеличился с 96 миллиардов в 1937 году до 125,5 миллиарда рублей в 1940 году, т. е. на 30 процентов; фонды заработной платы по отраслям хозяйства, предусмотренным в третьей пятилетке, возросли за то же время с 82,2 миллиарда рублей до 123,7 миллиарда рублей, т. е. в полтора раза; денежные доходы колхозов возросли с 14,2 миллиарда рублей в 1937 году до 18,3 миллиарда рублей в 1939 году, т. е. почти на 30 процентов.

А как возросла за тот же период подписка трудящихся на го-

сударственные займы? Подписка рабочих, служащих и другого городского населения составляла в 1937 году 4.186 миллионов рублей, а в 1940 году — 7.830 миллионов рублей, т. е. увеличилась почти на 90 процентов. Еще более быстрыми темпами растет размещение займа на селе: колхозники и крестьяне-единоличники в 1937 году приобрели облигаций на 746 миллионов рублей, в 1939 году — на 1.138 миллионов рублей (рост на 52 процента); в 1940 году — 1.603 миллиона рублей (рост по сравнению с 1937 годом на 115 процентов).

В этих цифрах ярко выражено горячее стремление рабочих, колхозников и советской интеллигенции крепить мощь социалистической родины не только самоотверженным трудом, но и своими средствами. Советский народ с большой готовностью добровольно участвует своими средствами в осуществлении величественных народно-хозяйственных планов сталинских пятилеток. Ярким выражением энтузиазма трудящихся нашей страны служит тот факт, что из года в год сумма подписки на заем превышает выпускную сумму займа.

Так, в 1937 году Заем укрепления обороны Союза ССР был выпущен на 4.000 миллионов рублей, а подписка на него составила 4.932 миллиона рублей. В 1938 году сумма Займа третьей пятилетки (выпуск первого года) была установлена в 5.000 миллионов рублей, а подписка достигла 5.928 миллионов рублей. В 1939 году подписка на Заем третьей пятилетки (выпуск второго года) выразилась в 7.637 миллионов рублей при сумме выпуска займа в 6.000 миллионов рублей. Наконец, в 1940 году трудящиеся подписались на Заем третьей пятилетки (выпуск третьего года), как указано выше, на 9.433 миллиона рублей при установленной сумме займа в 8.000 миллионов рублей.

За годы сталинских пятилеток советское государство получило займы от населения 45,6 миллиарда рублей, в том числе за первую пятилетку 5,9 миллиарда рублей, за вторую пятилетку 19 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки — 20,7 миллиарда рублей.

Для того, чтобы представить себе значение этих сумм, достаточно сопоставить их с объемом капитальных вложений в народное хозяйство. Как известно, капитальные вложения в народное хозяйство составили в первой пятилетке 51 миллиард рублей, во второй пятилетке — 115 миллиардов рублей и за три года третьей пятилетки — 108 миллиардов рублей. Следовательно, средства от займов составили свыше 11 процентов всей суммы капиталовложений в первой пятилетке, около 17 процентов во второй пятилетке и свыше 19 процентов в истекшие годы третьей пятилетки.

Трудно переоценить значение этих цифр. Они говорят о том, что примерно каждый пятый завод и фабрика, каждая пятая угольная шахта и нефтяная вышка, каждая пятая школа и больница построены в годы третьей сталинской пятилетки за счет средств от государственных займов. Эти цифры вселяют чувство гордости каждому советскому патриоту, отдающему свои сред-

ства займам социалистическому государству.

Таким образом, средства, помещаемые трудящимися СССР в государственные займы, содействуют увеличению общественного богатства страны, подъему культуры, росту материального положения трудящихся, укреплению экономической и оборонной мощи страны.

Но не только этим определяют себя выгоды, получаемые населением по займам. Советское государство ежегодно выплачивает огромные суммы выигрышей и процентов по займам. За годы сталинских пятилеток трудящиеся получили выигрышей и процентов (включая стоимость погашенных облигаций) 7,1 миллиарда рублей, в том числе только за 1940 год — свыше 900 миллионов рублей.

На всех этапах социалистического строительства государственным займам принадлежит крупная роль. Она особенно велика в современной сложной международной обстановке. Эта обстановка настойчиво требует закрепить самостоятельность и независимость народного хозяйства от капиталистического окружения, не быть зависимыми от капиталистического хозяйства, особенно в металлургии и машиностроении. Нам нужно всемерно развивать социалистическое производство во всех отраслях народного хозяйства, не допустить диспропорций в народном хозяйстве, а возможность прорыва перекрыть увеличением и созданием новых государственных резервов.

На выполнение этих задач на правлен народно-хозяйственный план на 1941 год, одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б). Большевикская партия, советское правительство, весь наш народ, сплоченный вокруг великого Сталина, ведут борьбу за выполнение и перевыполнение этого плана новых побед коммунизма.

Для выполнения плана 1941 года нужны огромные средства. Только по государственному бюджету Союза ССР расходы составят почти 216,1 миллиарда рублей, из них около 73,2 миллиарда рублей ассигновано на нужды народного хозяйства, около 47,9 миллиарда рублей направляется на социально-культурные мероприятия и 70,9 миллиарда рублей будет израсходовано на дальнейшее укрепление военной мощи нашей страны.

Все необходимые средства советское государство получает за счет своих внутренних ресурсов, не прибегая к кабальным кредитам и займам извне. В доходах государственного бюджета решающую роль играют накопления социалистической промышленности, транспорта, торговли и сельского хозяйства.

В государственном бюджете на 1941 год предусмотрены также поступления 10,475 млн. рублей от займов, реализуемых по подписке среди населения. Таким образом, государственные займы в четвертом году третьей сталинской пятилетки будут служить значительным источником средств для выполнения задач, поставленных в 1941 году перед нашей страной решениями XVIII партийной конференции.

А. ЗВЕРЕВ,
Народный Комиссар Финансов
Союза ССР.



Подготовка торпеды для погрузки на самолет в Англии. Фотохроника ТАСС.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 22 мая)

В ночь на 22 мая германская авиация над Англией не появилась. Английские военно-воздушные силы также не совершали налетов на Германию и оккупированные ею территории.

Активные военные действия развертываются в восточной части Средиземного моря. На острове Крит, где высадились германские войска, происходят ожесточенные бои. 21 мая германские самолеты атаковали крупное соединение английского военно-морского флота. Как утверждает германское информационное бюро, бомбами повреждены один линкор, шесть крейсеров и один эсминец. Итальянская авиация совершила налет на остров Мальта.

В Северной Африке отмечается активность германских разведывательных отрядов у Тобрука. В районе Соллума — затишье.

В Восточной Африке, в Абиссинии, после сдачи войск герцога Аоста бои продолжают южнее Аддис-Абебы.

В Праге английские войска ведут операции по окружению пражских отрядов, действующих в районе города Эль-Фалуджа.

Английская авиация снова подвергла бомбардировке сирийские аэродромы. (ТАСС).

ГЕРМАНИЯ ТРЕБУЕТ ОТОЗВАНИЯ АМЕРИКАНСКИХ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ИЗ ПАРИЖА

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, Германия потребовала от США отозвания всех дипломатических представителей из Парижа до 10 июня. (ТАСС).

Происшествие

Пожар. 22 мая в д. Выползиха (колхоз «Красный сормович»), Богородского сельсовета, огнем был уничтожен дом, три надворные постройки и колхозный ток — два овина, две веялки и две молотилки.

Виновином в возникновении пожара оказался пятилетний мальчик Георгий Волнушкин, который, играя спичками подожог свой дом.

Отв. редактор А. Бубнов.

Тираж 2500 Заказ № 230